
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Στοκχόλμης, 23-24.3.2001

1. Η  συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Στοκχόλμης ήταν 
αφιερωμένη στη «Στρατηγική της Λισσαβώνας», Εξετάστηκε η πρόοδος 
που έχει επιτευχθεί κατά το προηγούμενο 12μηνο προς το στόχο να 
καταστεί η Ευρωπαϊκή Ένωση του 2010 «η πλέον ανταγωνιστική και 
δυναμική οικονομία της γνώσης στον κόσμο, ικανή να επιτυγχάνει 
διατηρήσιμη ανάπτυξη με περισσότερες και καλύτερες θέσεις 
απασχόλησης και περισσότερη κοινωνική συνοχή». Υπήρξε πλήρης 
συμφωνία, ότι η οικονομική μεταρρύθμιση, η απασχόληση, οι κοινωνικές 
πολιτικές αλληλοενισχύονται.

2. Συζητήθηκαν ειδικότερα και αποφασίστηκαν οι Κατευθυντήριες Γραμμές 
Οικονομικής Πολιτικής για το 2001, το άνοιγμα και η βελτίωση της 
λειτουργίας των αγορών σε ζωτικούς τομείς, όπως η ενέργεια και οι 
τηλεπικοινωνίες, η συνεργασία στην εποπτεία των κεφαλαιαγορών, η 
βελτίωση του ρυθμιστικού περιβάλλοντος για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, η προώθηση των νέων τεχνολογιών (e-Europe, 
βιοτεχνολογία). Διαπιστώθηκε η θετική πορεία της ευρωπαϊκής 
οικονομίας και οι θετικές προοπτικές παρά τις δυσμενείς διεθνείς 
εξελίξεις.

3. Με τις παρεμβάσεις του ο Έλληνας Πρωθυπουργός αφ’ενός παρουσίασε 
τα συγκεκριμένα μέτρα που έχουν ληφθεί και την πρόοδο που έχει 
επιτευχθεί στην Ελλάδα στους προαναφερθέντες τομείς και αφ’ετέρου 
τόνισε:

-τη σημασία διατήρησης ενός περιβάλλοντος οικονομικής σταθερότητας 
με γρήγορους ρυθμούς ανάπτυξης και χαμηλή ανεργία.

-τη σημασία που έχει η εύρυθμη λειτουργία των ρυθμιστικών αρχών για 
την ανάπτυξη του ανταγωνισμού στις αγορές που τώρα ανοίγουν 

-τον κρίσιμο ρόλο της συνολικής ποιότητας της εκπαίδευσης και της δια 
βίου μάθησης ως θεμελιώδους μέσου ανάπτυξης των απαραίτητων 
γνώσεων τόσο για την νέα οικονομία, όσο και για το σύνολο της 
κοινωνίας.

-τη συμφωνία της Ελλάδος με την ανάπτυξη κοινών κανόνων λειτουργίας 
των κεφαλαιαγορών που θα διευκολύνουν την ανάπτυξη ενιαίας 
ευρωπαϊκής κεφαλαιαγοράς.

-τη σημασία που αποδίδουμε στη μείωση της γραφειοκρατίας όσον 
αφορά στο ρυθμιστικό περιβάλλον των επιχειρήσεων, και ιδιαίτερα 
των Μ.Μ.Ε., όπου η Ελλάδα προχωρεί σε μεγάλες τομές.

-τη στήριξη της σταδιακής απελευθέρωσης των αγορών, λαμβάνοντας 
πάντα υπόψη θέματα ασφάλειας, παροχής καθολικής υπηρεσίας και 
προστασίας καταναλωτών.

-την ανάγκη οι διαρθρωτικοί δείκτες μέτρησης των επιδόσεων να 
αποδίδουν και την επιτευχθείσα πρόοδο σε σχέση με το παρελθόν.
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4. Ο  Πρωθυπουργός αναφέρθηκε ιδιαίτερα στην ανάγκη προώθησης της 
κοινωνικής σύγκλισης και ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής. Τόνισε 
ιδιαίτερα την σημασία αύξησης της απασχόλησης, βελτίωσης της 
ποιότητας εργασίας και καταπολέμησης της φτώχειας και του κοινωνικού 
αποκλεισμού. Αναφέρθηκε στις ελληνικές θέσεις στα θέματα αυτά 
δίνοντας έμφαση στα μέτρα καταπολέμησης της φτώχειας που 
προετοιμάζει η Κυβέρνηση.

5. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε συνάντηση των 15 ηγετών με τον 
Πρόεδρο της Ρωσίας κ. Πούτιν. Η  συζήτηση περιέλαβε κυρίως τις 
οικονομικές σχέσεις Ε.Ε.-Ρωσίας, με ιδιαίτερη έμφαση στη βελτίωση του 
επενδυτικού περιβάλλοντος και στην επίλυση των προβλημάτων για την 
ένταξη της Ρωσίας στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου. 
Αποφασίστηκε επίσης η παροχή δανείων της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Επενδύσεων στη Ρωσία για έργα του περιβαλλοντικού τομέα. 
Συζητήθηκαν επίσης οι εξελίξεις στην Π.Γ.Δ.Μ., όπου διαπιστώθηκε 
ευρεία σύγκλιση απόψεων μεταξύ Ε.Ε. και Ρωσίας. Έγινε επίσης συνολικά 
δεκτό ότι η ασφάλεια της Ευρώπης δεν ολοκληρώνεται χωρίς την 
συνεργασία με την Ρωσία.

6. Οι πρόσφατες εξελίξεις στην Π.Γ.Δ.Μ. με την τρομοκρατική δράση 
ορισμένων αλβανικών εξτρεμιστικών ομάδων απασχόλησε ιδιαίτερα το 
Συμβούλιο. Το θέμα αυτό το συζητήσαμε σε βάθος, τόσο στο δείπνο που 
είχαμε με την παρουσία των Υπουργών Εξωτερικών, όσο και στην 
συνάντηση με τον Πρόεδρο της Π.Γ.Δ.Μ. κ. Τραϊκόφσκι. Η  αλληλεγγύη 
και η βοήθεια της Ε .Ε. προς την Π.Γ.Δ.Μ. είναι δεδομένη, 
επαναβεβαιώθηκε στο Συμβούλιο και θα ενδυναμωθεί μέσα από 
συγκεκριμένες μορφές βοήθειας οικονομικής αλλά και πολιτικών 
πρωτοβουλιών. Κεντρικό μήνυμα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου είναι ότι 
υποστηρίζουμε την εδαφική ακεραιότητα, την ασφάλεια, την κυριαρχία 
και το απαραβίαστο των συνόρων της Π.Γ.Δ.Μ. Καταδικάζουμε με τον 
πιο έντονο τρόπο κάθε πράξη βίας και τρομοκρατίας εκ μέρους των 
αλβανικών ομάδων που υπονομεύουν την σταθερότητα της Π.Γ.Δ.Μ. και 
δημιουργούν συνθήκες διάχυσης της κρίσης.
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